

НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года



10 АВГУСТА • ЧЕТВЕРГ

№ 154 (2449) • 2000 год
В розницу — цена свободная

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

АНКЕТА «НС»

1. Ощущаете ли вы в своей повседневной жизни, в своей судьбе результаты изменений, что произошли в стране за 9 лет независимого развития?
2. Каково, на ваш взгляд, главное достижение независимости, и какие из сегодняшних проблем требуют скорейшего решения?
3. Мы стоим на пороге XXI века. Какой видится вам наша страна как член мирового сообщества в следующем столетии?



На вопросы анкеты отвечает главный врач Шахрисабзской районной больницы, депутат Олий Мажлиса Фатима БАДАЛБАЕВА.

БУДУЩЕЕ СТРАНЫ — В МОЛОДЫХ РУКАХ

Для меня и, мне думается, для каждого узбекистанца независимость стала новой жизненной точкой отсчета. Сегодня мы твердо стоим на земле (земель, своей земле), стали увереннее в себе, яснее просматриваются горизонты нашего будущего. Мы спокойнее за свой завтрашний день, имеем твердые и гарантированные перспективы для учебы, физического и интеллектуального развития наших детей. Все это делает нас патриотами своей страны, наполняет любовью и гордостью наши сердца.

Примеров, красноречиво подтверждающих неуклонный и коренной поворот к более динамичному развитию и росту, предостаточно. Причем во всех отраслях народного хозяйства, науке, культуре, творчестве. Более компетентно я могу судить об этом в той области, где мне посчастливилось трудиться. Здравоохранение в большей степени, чем какая-либо иная сфера деятельности, претерпело позитивные перемены последних лет. Они стали возможны во многом благодаря реализации Национальной программы по подготовке кадров, вовлечению все новых и новых медицинских учреждений, оснащенных современными техническими средствами. В этой связи мне хотелось бы особо сказать о сельской медицине, которую я представляю как главный врач районной больницы. (Окончание на 2-й стр.)

День независимости. Такие праздники не выдумываются. Они случаются. Как судьба, как научные открытия, как рождение гения. И вписываются на скрижали истории самим временем. Первое сентября — особенная для нас дата. Это — своеобразное подведение итогов, когда мы, оглядываясь назад, и в своей личной, и общественной жизни просматриваем и оцениваем пройденный нами отрезок пути и намечаем планы на будущее. Без принуждения, по зову души выходим мы в этот день, чтобы встретить свой главный праздник, ощутить живую связь с временем, услышать дыхание своей страны.

МЫ ЖДЕМ ЭТОГО ДНЯ

и, готовясь к нему, оставляем в прошлом все свои огорчения и неудачи.



Праздничные торжества по традиции откроются на центральной площади столицы большим театрализованным полотно, посвященным достижениям независимого Узбекистана, созидательному труду его народа, уверенно идущего по пути демократии и прогресса. Программа, в которой примут участие лучшие творческие силы республики, обещает быть яркой, зажигательной, интересной. Классика и современность, спорт, военно-патриотическая тематика, детское творчество — все это найдет свое отражение в праздничном действе, где наряду с профессиональными творческими объединениями — «Узбекракс», «Узбекнаво», «Узбектеатр» и многими другими свое мастерство продемонстрируют участники худо-



НА СНИМКАХ: Рустам Хамидов; репетиция идет полным ходом.

жественной самодельности и юные таланты. В массовых сценах заняты студенты, учащиеся колледжей и школ. Над программой, в которой будет задействовано около 10 тысяч человек, работает большая группа режиссеров, балетмейстеров, поэтов, художников, композиторов. Это, конечно, бесценный автор сценария, народный поэт Узбекистана Абдулла Арипов, народные

поэты и писатели республики Мухаммад Юсуф, Джуманиёз Джаббаров и целая плеяда молодых авторов. Это главные режиссеры «по театру» — заслуженные деятели искусства Узбекистана Насыр Атабаев и Бахтиёр Хамидов, народный артист республики Абдурашид Рахимов, заслуженный артист Узбекистана Марат Азимов. В программу заложена солидная папка новых музыкальных произведений, над которыми потрудились наши композиторы, возглавляемые Рустамом Абдуллаевым. Колоссальные задачи стоят перед художниками: это — оформление площадки, изготовление костюмов, буфори и прочего реквизита. (Окончание на 2-й стр.)

Фото Татьяны КРАВЧЕНКО и Дильшода ЮСУПОВА (УзА).

ПЛОДЫ СОТРУДНИЧЕСТВА ВОДА СЧЕТ ЛЮБИТ

Природный газ и питьевая вода, пожалуй, самые необходимые и ценные атрибуты нашего быта. Без них сегодня трудно представить и нормальную жизнь населения, и производство на современных предприятиях. Однако зачастую к использованию этих ценных ресурсов потребители относятся далеко не по-хозяйски. Из-за острого дефицита приборов их учета допускается неоправданный перерасход газа и воды.

Теперь в Наманганской области появилась реальная возможность навести должный порядок в их потреблении, резко сократить потери и получить огромную экономию средств. Такую перспективу открывает вступившее на днях в строй совместное узбекско-российское предприятие «Намточ». Его уч-

редителями стали областное управление «Намангангаз», а с российской стороны — ФГУП ВПО «Точмаш» из города Владимира. Уставный фонд нового СП 300 тысяч долларов США.

«АНДОР», ЕЩЕ «АНДОР»!

Более чем в три раза увеличил объем пассажирооборот коллектив совместного узбекско-российского предприятия «Андор ЛТД» по сравнению с 1997 годом, когда СП начало оказывать платные транспортные услуги анджанцам и гостям города. За этот период транспортный парк «Андора» вырос от десятка легковых автомобилей «Тико» и «Дамас» до сес-

тидесяти автобусов «Отойул» и новейших легковых автомобилей. Коллектив автопарка регулярно выигрывает тендеры на обслуживание пассажиров по определенным маршрутам. В настоящее время помимо городских «андоров» обслуживают пассажиров и на международных маршрутах, связывающих области Ферганской долины.

Пуллат ХАМДАМ, соб. корр. «Народного слова». Наманган.

ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

ДЫНИ ЛЕТАТ В ДЕЛИ...

— Эх, жаль, что наш декан редко пользуется услугами авиаперевозок, — сокрушается Шарифиджон Эгамбердыев, начальник таможенной службы «Ташкент-Аэро». — Видимо, дороговато пока для него наши расценки, но зато те, кто ими воспользовались, сумели оценить: скоропортящаяся продукция в свежайшем виде доставляется практически в любую точку, куда летают наши самолеты.

Мы приехали на таможенный пост в Ташкентский аэропорт, чтобы своими глазами посмотреть, что изменилось с вывозом продукции после выхода постановления Кабинета

Министров Республики Узбекистан «О мерах по увеличению децентрализованного экспорта в 2000 году свежей плодово-овощной продукции». — Изменилось многое, — рассказывает предприниматель из Самаркандской области Абдухамид Рахимов, которого мы встретили одним из первых. — Раньше здесь разводили такую бюрократию, что отбивали всякую охоту заниматься бизнесом — «миллион» справок требовали. А сегодня... Я, например, практически за два часа оформил все документы на 3 с половиной тонны укропа, которые везу в Москву.

Совершенно верно, — поддержала его Гульнурха Абдуллаева из Ташкента. — В прошлые времена даже для того, чтобы отправить что-либо в Россию, уходило уйма времени на подписание самых различных справок и бумаг. А сейчас я элементарно оформила документы на вывоз наших арматовых дынь в Индию на рейс Ташкент — Дели. При таком отношении к предпринимателю бизнес можно заниматься.

Мы посетили: почти полторы тонны помидоров везет в Екатеринбург Хамидулла Мусабаев, более двух тонн салата и овощей отправляет в Москву Музаффар Махмудов, выше

семи тонн различной продукции (от винограда до бахчевых) загружает в самолет на Хабаровск Зайниддин Мухамедов, везет телек Исмоил Исмоилов и так далее.

— Да, пока, конечно, мы отгружали немного, — завершает разговор Шарифиджон Эгамбердыев, — чуть больше 60 тонн. Но я уверен: это только помачу. Поток грузов возрастет. И здесь в не малой степени сработало постановление. Если, например, декану нужно отправить продукцию рейсом, отправляющимся в 13.00, то ему достаточно прибыть в аэропорт в 8 часов утра. Мы все успеем оформить и загрузить. А когда он еще увидит и преискусства авиаперевозок, наш сервис, то, думаю, дело пойдет еще лучше.

Юсуф КАБУЛЖАНОВ, наш корр.

ТЕРРОРИСТАМ НЕ ДОБИТЬСЯ СВОЕЙ ЦЕЛИ

УЗУН. (Сообщают корреспонденты УзА М.Намозов и Ч.Тухтаев). Продолжается планомерная работа по ликвидации группы международных террористов, пытавшихся проникнуть в высокогорные кишлаки Сариянского и Узунского районов Сурхандарьинской области. Боевики окружены в одном из небезопасных горных ущелий. Пути их отступления в Республику Таджикистан блокированы. Все боевики сжаты в кольцо вокруг бандитской группы.

Как подтверждают материалы радиоперехвата, во время столкновения было уничтожено около пятнадцати террористов.

Боевиков можно было бы уничтожить и одним ударом, сказали нам военные. Однако при этом мы тоже могли бы понести большие потери. Поэтому ведется обстрел из минометов и вертолетов по выявленным позициям противника. Установлены контрольные посты на всех тропах, дорогах и перевалах, по которым возможно продвижение боевиков.

У наших солдат нет недостатка в оружии и продовольствии. Военным оказывает всестороннюю помощь и местное население.

По сведениям, полученным из достоверных источников, в составе бандформирования

ПАНОРАМА ДНЯ

В СТРАНЕ

ФОРУМ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ

В Ташкенте состоялась первая подготовительная встреча международной конференции «Укрепление безопасности и стабильности в Центральной Азии: интегрированный подход к контролю за распространением наркотиков, организованной преступности и терроризму». Форум состоится в узбекской столице 19—20 октября нынешнего года. В числе его инициаторов Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). В связи с этим событием корреспондент НИА «Туркистон-пресс» взял интервью у главы представительства Бюро ОБСЕ по связи в Центральной Азии Ганчо ГАНЧЕВА.

Мы планируем организовать две подобные встречи по подготовке международного форума. Первая уже состоялась в Ташкенте. Вторую предполагается провести в конце сентября в Ашгабаде. (Окончание на 2-й стр.)

КАЧЕСТВО СТАЛО ВЫШЕ

Значительно повысилось качество выпускаемой продукции на предприятии АО «Гулистонэкстракт». Это произошло после проведенной здесь реконструкции и установки нового германского дробильного оборудования. Новшество позволило увеличить экспорт производимого на предприятии своего шрота до 80 процентов.

ХУДОЖНИКИ О РОДИНЕ

В Самаркандском музее истории культуры народов Узбекистана открылась выставка «Независимость — глазами художников». На ней демонстрируются произведения художника У.Саматова и скульптора Э.Каххори.

Принимавший участие в открытии выставки народный художник Узбекистана Рузи Чориев говорил о месте искусства в общественной жизни. Отмечалось, что и в живописных работах, и в скульптурах, демонстрируемых на выставке, выражено чувство стремления к свободе, гармония глубокого понимания Родины.

ДО СВИДАНИЯ, ФЕСТИВАЛЬ!
Пять дней в Бухаре, городах и кишлаках Бухарской области продолжался праздник — III нацио-

ПАНОРАМА ДНЯ

ОПЕРАТИВНО • СРЕДА

В МИРЕ

КРОВАВОЕ ЛИЦО ТЕРРОРИЗМА

Москва. 8 августа в 18.01 местного времени в центре российской столицы в подземном переходе у Пушкинской площади произошел взрыв. Пострадали десятки людей, 8 человек погибли. По предварительным данным, в переходе сработало безоболочное взрывное устройство мощностью до 1,5 килограмма тротила.

Предположительно бомба могла находиться в «дипломате», который двое неизвестных мужчин оставили возле одного из ларьков в переходе, а сами скрылись на темно-синих «жигулях». По показаниям свидетелей составлены фотороботы подозреваемых.

Мадрид. В Испании произошел еще один взрыв — на этот раз в столице. По сообщению испанского телевидения, пострадали по меньшей мере шесть человек. Накануне в другой части Испании, Стране басков, в результате взрыва автомобиля погиб бизнесмен Хосе Мария Корте, известный своей критикой в адрес сепаратистской группировки басков ЭТА. Ранее на севере страны при взрыве автомашины погибли четыре человека, предположительно — члены группировки ЭТА. Очевидно, водители и пассажиры во взорвавшейся машине готовили очередной подрывной акт, но взрывное устройство сработало преждевременно.

Острова Фиджи. Солдаты регулярной армии и полицейские островного государства в Тихом оке-

НА РИНГ ВЫЗЫВАЮТСЯ...

Целую неделю киноконцертный зал Дворца культуры «Текстильщик» города Намангана будет работать в необычном режиме. Его сцена переоборудована под боксерский ринг. В канун девятой годовщины независимости Узбекистана здесь стартовал Второй международный турнир по боксу на призы хокима области.

Для участия в соревнованиях в Наманган приехали более ста спортсменов из всех областей Узбекистана, Республики Каракалпакстан, Кыргызстана и Таджикистана. Соревнованиям придан высокий квалификационный статус, которым до сих пор турниры подобного ранга не обладали. По итогам поединков его призерам будут присвоены звания мастеров спорта.

Бои в «Текстильщике» уже начались. Финальные поединки пройдут в ближайшее воскресенье. Тогда и определятся имена победителей и призеров.

ОТ ГИДРОМЕТА...

Сегодня по Узбекистану ожидается небольшая облачность, лишь по горным районам Ташкентской области и Ферганской долине переменная, без осадков. Ветер восточный, 7—12 метров в секунду. Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 32—37 градусов тепла, по Бухарской и Навоийской областям — 34—39 теплее, по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям — 35—40 теплее; по областям Ферганской долины — 31—36 теплее; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 32—37 теплее; по горным районам Узбекистана — 25—30 теплее. В столице республики небольшая облачность, без осадков. Ветер восточный, 3—8 метров в секунду. Температура воздуха — 35—37 теплее. Атмосферное давление существенно не изменится, относительная влажность воздуха уменьшится.

РЕСПУБЛИКАНЦЫ ОПЕРЕЖАЮТ

Результаты последних опросов общественного мнения показывают, что в случае выборов с участием двух кандидатов Джордж Буш-младший значительно опередил своего соперника из демократической партии.

За три месяца до выборов 50 процентов избирателей готовы подать свой голос за кандидата от республиканской партии, за Альберта Горы — лишь 38 процентов.

ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩЬ МОСКВЫ

В Москве сегодня ожидают с рабочим визитом лидера Палестины Ясира Арафата. По сведениям информаторов, возможно, он предложит России играть более активную роль в процессе ближневосточного урегулирования.

ЕСТЬ ЛИШНИЕ БИЛЕТЫ

Более миллиона билетов на олимпийские соревнования до сих пор лежат в сиднейских кассах. Причем 212.700 из них — на финальные соревнования.

По-прежнему можно приобрести пропуски на 100 из 142 видов программ соревнований (среды них такие популярные виды спорта, как легкая атлетика, гимнастика, прыжки в воду, триатлон и баскетбол).

РЕСПУБЛИКАНЦЫ ОПЕРЕЖАЮТ

Результаты последних опросов общественного мнения показывают, что в случае выборов с участием двух кандидатов Джордж Буш-младший значительно опередил своего соперника из демократической партии.

За три месяца до выборов 50 процентов избирателей готовы подать свой голос за кандидата от республиканской партии, за Альберта Горы — лишь 38 процентов.

ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩЬ МОСКВЫ

В Москве сегодня ожидают с рабочим визитом лидера Палестины Ясира Арафата. По сведениям информаторов, возможно, он предложит России играть более активную роль в процессе ближневосточного урегулирования.

ЕСТЬ ЛИШНИЕ БИЛЕТЫ

Более миллиона билетов на олимпийские соревнования до сих пор лежат в сиднейских кассах. Причем 212.700 из них — на финальные соревнования.

По-прежнему можно приобрести пропуски на 100 из 142 видов программ соревнований (среды них такие популярные виды спорта, как легкая атлетика, гимнастика, прыжки в воду, триатлон и баскетбол).

ПИНОЧЕТ ЛИШЕН НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ

Во вторник в Сантьяго обнародовано решение Верховного Суда Чили, лишающее Аугусто Пиночета парламентской неприкосновенности. Теперь Пиночет в любой момент может быть взят под стражу и предан суду в соответствии с многочисленными исками о совершении им тяжких преступлений против человечности.

По сведениям, полученным из достоверных источников, в составе бандформирования

(УзА).

В этом году в Ташкентском педагогическом университете им. Низами обучение будет проводиться по 24 специальностям на четырех языках: узбекском, русском, казахском, корейском.

КАДРЫ XXI ВЕКА

Ташкентский государственный педагогический университет им. Низами — один из крупнейших и старейших педвузов нашей страны.

ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ. КАК ИХ ИСПОЛЬЗОВАТЬ?

ше учителя и воспитатели. А вот совершенствовать их есть возможность на факультете повышения квалификации учителей академических лицеев и профессиональных колледжей и практических психологов.

но, что коллектив университета активно участвует в выполнении научно-практической программы республики "Разработка проблем развития системы непрерывного образования."

Возможность стажироваться в зарубежных образовательных центрах. Ибо ТГПУ им. Низами налаживает прочные связи также с Южнокорейским университетом.

— За последнее время в вузе прошли крупные преобразования, значительно повлиявшие на качество воспитательно-образовательного процесса.

В университете сосредоточен огромный педагогический, научный потенциал — четыре академика, 47 докторов и 193 кандидата наук.

Все это помогает решать поставленные Национальной программой по подготовке кадров задачи, развивать и совершенствовать образовательную работу, привлекая в вуз одаренную молодежь.

Новая автоматическая телефонная станция оснащена оборудованием известной корейской компании "ДЭУ-Телеком" на восемь тысяч номеров.

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК — ЗА ДВА МЕСЯЦА

смогли выучить двадцать узбекистанских юношей и девушек, которые стали победителями конкурса, объявленного по гранту правительства Японии.

Подобный грант правительство Японии выделило впервые в Центральной Азии, — сказала дипломат. — Мы с большим уважением относимся к тем странам, которые уделяют особое внимание подготовке кадров.

а также письменного экзамена, были отобраны 20 наиболее одаренных и талантливых юношей и девушек.

Сегодняшнего дня в первой республиканской больнице в столице Каракалпакстана прием больных проводят, помимо местных специалистов, южнокорейские врачи.

КОНТАКТЫ Под опекой КОИСА

Сегодняшнего дня в первой республиканской больнице в столице Каракалпакстана прием больных проводят, помимо местных специалистов, южнокорейские врачи.

НЕ ДАТЬ УМЕРЕТЬ НАДЕЖДЕ

Помочь ребенку, потерявшему здоровье, преодолеть недуг, увидеть мир в ярких красках, пробудить в таких детях интерес к окружающему их миру, устранить неизбежно возникающие комплексы неполноценности, невидимые барьеры в общении со сверстниками — такие цели поставила перед собой активистка Наманганского областного отделения республиканского детского фонда, которые приступили к осуществлению очередного проекта.

дарности. Существенную поддержку в осуществлении проекта оказывает представительство в Узбекистане Детского фонда ООН — ЮНИСЕФ.

поддержки больным детям. В двух больших кабинетах нами уже открыты реабилитационные палаты.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ ЧТОБЫ "ЗВЕЗДОЧКА" НЕ ПОГАСЛА

На территории Еркинского кишлацкого схода граждан Зафарбадского района Джизакской области имеется два детских сада. Один называется "Звездочка", что означает "красота".

этаж из-за аварийного состояния уже давно закрыт. Протекает крыша, в окнах разбиты стекла.

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ ДЛЯ ВИНО-КОНСЕРВНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

- 1. Вал-шестерня для насоса ЖВВНП-32
2. Манжета для насоса ЖВВНП-32
3. Шар-клапан для насоса ЖВВНП-32
4. Манжета для насоса ПМН-28
5. Шар-клапан для насоса ПМН-28
6. Прокладки к оваловым люкам для хранения винноматериалов Ø 500, Ø 450
7. Шнек резиновый к насосу ИВ20 Болгария для прокачки вязких продуктов
8. Манжета для г/цилиндра пресса ВПНД
9. Манжета для вала пресса ВПНД 120х150, 170х260
10. Прокладки к автоклавам Б6КАВ-2, Ø 1060
11. Цепи 38,1 к российским и югославским машинам КУМ
12. Цепь 100 к болгарскому инспекционному транспортеру
13. Коническая зубчатая пара к дробилке ЦДГ-20
14. Клапан предохранительный к НЗС-244, НЗС-320

К ПРАЗДНИКУ

Независимости прекрасной подорок подготовили жителям густонаселенной махаллы "Пиязная" города Андижана связисты АО "Андижантелеком": здесь введена в строй действующая новая современная АТС.

В Янгйюльском районе столичной области завершается подготовка к началу нового учебного года.



ВПОРУ ХОТЬ СЕЙЧАС ЗА ПАРТЫ

На сегодняшний день в 55 общеобразовательных школах района из 37 имеющихся произведен текущий и капитальный ремонт, приведены в надлежащее состояние прилегающие территории и спортивные сооружения.



зован и успешно действует оздоровительный лагерь "Кальдыроч", в котором сотни детей имеют возможность активно провести свой досуг.

Адрес: 700005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57 тел/факс 191-12-48, сотовый 185-40-52

МИНИСТЕРСТВО ЮСТИЦИИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН СООБЩАЕТ:

- 1. Изменение и дополнение №2 к Инструкции об организации работы по денежному обращению Банки Республики Узбекистан.
2. Изменение и дополнение №3 к Правилам ведения кассовых операций юридическими лицами.
3. Положение о порядке проведения коммерческими банками факторинговых операций на территории Республики Узбекистан.
4. Изменение №1 к Инструкции о порядке применения акционных марок в Республике Узбекистан на табачные изделия и алкогольные напитки.
5. Изменения и дополнения №1 к Порядку выдачи лицензий юридическим лицам на осуществление валютно-обменных операций в иностранной валюте.
6. Изменения и дополнения №1 к Порядку выдачи лицензий юридическим лицам на осуществление валютно-обменных операций в иностранной валюте.
7. Правила совершения операций с наличной иностранной валютой (в новой редакции).
8. Положение об обменном пункте (в новой редакции).
9. Изменения и дополнения №1 в Порядок выдачи лицензий юридическим лицам на осуществление валютно-обменных операций в иностранной валюте.
10. Положение о порядке регистрации и лицензирования банков.
11. Изменения и дополнения №1 к Порядку начисления и взаимия импортных таможенных пошлин.
12. Изменение №1 в Правила ведения открытой валютной позиции.
13. Изменение №1 в Положении о максимальном размере риска на одного заемщика или группу взаимосвязанных заемщиков.
14. Изменение №1 в Порядок микрокредитования коммерческими банками индивидуальных предпринимателей и дехканских хозяйств, осуществляющих свою деятельность без образования юридического лица в национальной и иностранной валюте.
15. Изменение №1 в Порядок микрокредитования коммерческими банками фермерских хозяйств, других субъектов малого бизнеса, осуществляющих свою деятельность с образованием юридического лица в национальной и иностранной валюте.
16. Изменения и дополнения №1 в Правила выдачи коммерческим банкам лицензий на проведение операций в иностранной валюте.
17. Порядок регистрации объектов строительства.
18. Совместный приказ Министерства финансов Республики Узбекистан, Узбекского агентства по почтам и телекоммуникациям и Устелерадиокомпании «Об обеспечении распространения на территории республики радиопередач радиоканала «Шар» в диапазоне FM».
19. Изменения и дополнения №4 к Инструкции о порядке исчисления и уплаты земельного налога.
20. Положение о порядке и условиях осуществления сделок с акциями на вторичном неорганизованном внебиржевом рынке (после доработки в связи с замечаниями Минюста).
21. Положение о порядке конфискации товаров, экспорт которых запрещен.
22. Положение о порядке регистрации бартерных контрактов (договоров, соглашений), заключаемых хозяйствующими субъектами Республики Узбекистан в Министерстве внешних экономических связей.
23. Положение о порядке регистрации экспортно-импортных контрактов (договоров, соглашений), заключаемых хозяйствующими субъектами Республики Узбекистан в Министерстве внешних экономических связей.
24. Изменения и дополнения №1 к Порядку применения торговых надбавок при реализации лекарственных средств и изделий медицинского назначения.
25. Изменения и дополнения №1 к Порядку исчисления и уплаты в бюджет платы за выбросы (обросы) загрязняющих веществ в природную среду и размещение отходов на территории Республики Узбекистан.
26. Изменения и дополнения №2 к Инструкции о порядке исчисления и уплаты экологического налога.
27. Изменения и дополнения №3 к Инструкции о порядке исчисления и уплаты в бюджет налога на имущество предприятий.
28. Положение о фирменном поезде в местном пассажирском сообщении.
29. Положение о формировании и регулировании тарифов на услуги телекоммуникаций.
30. Положение о раскрытии информации участниками рынка ценных бумаг (после доработки в связи с замечаниями Минюста).
31. Положение о порядке проведения аукционов по продаже государственного имущества (после доработки в связи с замечаниями Минюста).
32. Изменения и дополнения №1 к Положению о порядке допуска, регистрации и размещения ценных бумаг иностранных эмитентов на территории Республики Узбекистан.
33. Изменения и дополнения №1 к Положению о порядке допуска, регистрации и размещения ценных бумаг при ГКИ РУз.
34. Изменения и дополнения №1 к Порядку действий депозитария при приостановлении и прекращении депозитарной деятельности.
35. Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
36. Изменения №2 в Порядок оформления вывозимой плодоовощной продукции и продуктов ее переработки, произведенных дехканскими и фермерскими хозяйствами.
37. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
38. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
39. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
40. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
41. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
42. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
43. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
44. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
45. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
46. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
47. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
48. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
49. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.
50. Изменения в Положение о порядке проведения сертификации продукции, импортируемой иностранным инвестором для собственных нужд.

136-07-25, 132-10-63



За месяц до старта VII международного теннисного турнира мировой серии ATP-Tour Кубок Президента с призовым фондом 500.000 долларов "Народное слово" открывает рубрику

"НАВСТРЕЧУ VII КУБКУ ПРЕЗИДЕНТА"

В ней мы постараемся отразить все события, связанные с предстоящим сентябрьским теннисным форумом в Ташкенте, и прежде всего представим читателям тех звезд корта, которые выразили желание приехать в столицу Узбекистана в этом году.

КТО ВЫ, ФАВОРИТЫ?



В списке победителей Кубка Президента — пять имен. Его открывает американец Чак Адамс — первый теннисист из первой сотни мирового рейтинга, появившийся на земле ступившего на мировую теннисную стезю Узбекистана. В 1995 году второй турнир выиграл марокканец Карим Алами. Годом раньше он считался вто-

рой ракеткой соревнований, но уже во втором круге был остановлен американцем Винсентом Спейди. Зато во втором Кубке лично разобрался и со второй (немец Карл-Уве Штеб), и с первой (испанец Хорди Арресе) ракетками. Третий Кубок Президента, в последний раз проводившийся на грунте и в последний же — в ранге челленжера, выиграл представитель слававшейся своими грунтовыми Испании Феликс Мантлья. В 1997 году Кубок Президента вступил в новую эру — соревнований Ассоциации теннисистов-профессионалов. И сразу собрал ярчайших звезд, от обилия которых в ташкентской публике глаза разбежались. Кафельников, Хенман, Россес, Санчес, Арази, Клавет, Кифер, Спейди — это была восьмерка лучших, севшихся, задавших тон на турнире. Хотя и кроме них было на кого посмотреть. Главный приз сорвал англичанин Тим Хенман. И это настолько ему понравилось, что годом позже он повторил свой успех. Ну, а шестой турнир выиграл немец Николас Кифер.

Нынче мы ждем появления нового чемпиона: никто из лауреатов прошлых лет не вписал свое имя в заявку турнира, который "вклинился" в календарь между Открытым чемпионатом США и Олимпийскими играми (хотя Кифер имеет право сыграть в Ташкенте). Но это не значит, что состав участников Кубка Президента-2000 будет менее представительным, чем в прошлые годы. Напротив, в Ташкент собираются приехать теннисисты, в том числе трое теннисистов, входящих в первую десятку нынешней чемпионской гонки Эи-Ти-Пи — Евгений Кафельников, Сердик Пиолина и Марат Сафин.

Наверное, следовало бы начать с любимца ташкентской публики Евгения Кафельникова. Но события последней недели настолько круто повлияли на ход чемпионской гонки, что в этой тройке выше всех оказался Марат Сафин. Его успех на турнире в Торонто серии Masters с призовым фондом в 2.950.000 долларов стал не просто третьим выигранным Маратом турниром в нынешнем сезоне, но был отмечен победой над самим Пи-

о Сафину обиграл испанец Альберто Косту и Феликса Мантлью, швейцарца Марка Россес, француза Седрика Пиолина, чилийца Марсело Риосу и только в решающем пятисетовом сражении на тай-брейке уступил бразильцу Густаво Куэртену. А потом Марат дошел до четвертьфинала на кортах Ролан Гарроса в Париже, еще раз оторвич на глазах у французской публики Пиолина, но дав реванш Норману, стоявшему тогда первым в рейтинге. И вот теперь — грандиозный успех в Торонто, где Сафин селся восьмым, а стал первым. На этом крутом восхождении Марат прошагал по головам шведа Бьоркмана, румына Павела, француза Эскуде, американца Сампраса, южноафриканца Феррейры и в заключение поверг сенсационно добравшегося до финала из квалификации израильтянина Харела Леви, запомнившегося нам тем, что в 1998 году в первом круге Кубка Президента победил Олега Огородова. Вот таков нынче один из фаворитов VII Кубка Президента. Сергей ДАНИЛОВ, наш корр.

Информационная поддержка ТТР, Ltd. и фирмы

ЛЮДИ ИСКУССТВА

Вот уже на протяжении более сорока лет все мы очарованы обаянием, искрящейся радостью, всем неповторимым обликом певицы, актрисы, просто красивой женщины, чье имя Клара Джалилова. Восхищены ее душевным участием в жизни каждого, кто обращается к ней за помощью.

И НЕ ПРОЙДЕТ ОЧАРОВАНИЕ

На вопрос "А сколько вам лет?" — заслуженная артистка Узбекистана Клара Джалилова с лукавством повторяет слова Клавдии Шульженко из известной песни: "Сколько лет? Да столько же, сколько и зима!" Люди постарше хорошо помнят: фильм "Очарован тобой" режиссера Юлдаша Агзамова триумфально шел не только в кинотеатрах Узбекистана, но и во многих странах, где он демонстрировался в конце 50-х годов. Довольно банальный сюжет картины о самодеятельных, талантливых молодых артистах, о предопределении человека в его жизни, о призвании, о любви... Однако отличная игра актеров-дебютантов, мастеров балета, оперы, народного искусства — все это превратило фильм с любовным треугольником, вернее квадратом — в картину, которую до сегодняшнего дня хочется и хочется посмотреть. И в нем ярко проявились грани дарования совсем юной К. Джалиловой. В небольшой, но уютной квартире Клары-опы мы говорим, вспоминаем, раздумываем.



— Счастлива ли вы? Трудно ответить, скорее всего "да", несмотря на то, что мне пришлось пережить. А это и слухи, которые иногда подрывали мое здоровье, это слезы, открытая клетка, разговоры... Все в прошлом. Сегодня даже не хочется вспоминать этих людей, многих уже нет... Главное, что я живу, пою, играю, снимаюсь в фильмах. Меня помнят, знают, любят, простите за такую нескромную откровенность. — Клара-опа, а лично видели, как в детском оздоровительном лагере "Дуслук", что в Самаркандской области, вас, не сохранив, поглотили из окружения детки и воспитатели. Было такое впечатление, что люди увидели вас живую, не обижайтесь, делайтесь что-ли. Они вас любили, они вас обнимали, целовали, что-то говорили, а потом просто заперли: "Очарован, очарован..." — Может быть это и есть основная награда за мою работу, за мою жизнь, которую проживаю на земле. Быть нужной всем, особенно детям, которым я оставляю свое наследство — мои песни, а их более сотни, записанные на узбекском радио и телевидении, фильмы с моим участием. Довольна ли я собой? Думаю, что не очень, не все смогла сделать, как говорится "не

додела, не доиграла, не до..." А жизнь проходит, вернее, мчится. Вот почему каждое приглашение на встречу со зрителем для меня великая радость. Фильм "Очарован тобой" — представьте, мне было 17 лет. Ошеломляющий успех фильма. Меня приглашают на все престижные концертные программы, мне поручают десятки песен, ролей... Было от чего потерять голову. Победитель фестиваля молодежи и студентов в 57-м в Москве! И опять "прима"! Да, молодой девочке было предельно трудно. А ведь тогда в то же самое время "гремели" Любовь Орлова, Людмила Гурченко, Тамара Ханум, Лидия Русланова. Мне, узбекской молодой певице-актрисе, пришлось приложить немало усилий для того, чтобы "не потеряться" среди таких звезд. Жизнь промчалась быстро, я стала профессиональной певицей, долгое время работала на узбекском радио, записывала макомы, народные узбекские песни. — И никогда не прерывали связи с эстрадой? — Никогда! Эстрада — это моя жизнь, пусть зрители — дети или взрослые. Мне лично все равно, не я выбираю зрителя, он меня. Разве можно не петь с детьми песенку моего детства "Жужаларим" — "Шылпята", разве я забуду песню "Дуппи тикдим" — "Тюбетяйки вышиваю". Ведь я пою не одна, а весь зал... Это огромное счастье. — Планы на будущее? — Получила приглашение сняться у режиссера Мелиса Абзалова в новой его работе, это детская картина, да еще с элементами сказки. — Недавно готовилась киноконцертная программа с вашим участием, но что-то произошло, и... — Я очень благодарна ГАК "Узбеккино", Республиканскому дому актера, Гостелерадиокомпания, что именно с меня они решили начинать акцию "Хасталигда йуклайлик" — "Пока мы живы", и рассказать обо мне. Но так уж получилось, что гости, кто будет работать вместе со мной на сцене, а это ведущие актеры, певицы, режиссеры, те, кто были и мои партнерами по фильму "Очарован тобой", выехали в Термез на подготовку торжества в честь юбилея города. А мой бедный перенесен на осень. Так что приглашаю заранее в Дом кино на праздник всех, кто любит наше кино. ... Позволили в дверь, гурьбой, с радостными возгласами забежали дети, внуки, друзья

Флора ФАХРУТДИНОВА, наш общ. корр. НА СНИМКАХ: Клара-опа сегодня; Клара Джалилова — Юлдузхон — героиня фильма "Очарован тобой".

УЗБЕКСКИЙ "ХИТ" В ЙЕНЕ

В адрес ташкентского коллекционера Бахтияра Исмагулаева пришел долгожданный пакет из Германии. В нем — грамота, подтверждающая, что на выставке старинных инструментов музыкальная машина, выставленная ташкентцем, завоевала первое место. А хозяин ее избран членом немецкого общества любителей старинных музыкальных инструментов. Для Исмагулаева коллекционирование музыкальных инструментов — семейная традиция. Большая часть собранного досталась Бахтияру по наследству. В течение полувекла ее пополняли дед, потом отец, а затем и сам Бахтияр. В коллекции немало необычного. Коллекционер гордится экземпляром чудом сохранившегося фонографа, изобретенного Эдисоном. Предшественник нынешних магнитофонов, первый в мире звукозаписывающий аппарат представляет собой массивную металлическую конструкцию с валом, покрытым воском. Кетти, граммофонов и патефонов в коллекции — свыше пятидесяти. Выпущены они различными фирмами ряда стран в период с начала века до конца 60-х годов. Интересен также радиоприемник и телевизор. Здесь можно увидеть детекторный итальянский аппарат — образец продукции, которую выпускала фирма Гульермо Маркони, одного из изобретателей радио. И телевизор "КВН" с огромной линзой, наполненной дистиллированной водой, чтобы развить происходящее на маленьком экране. Ну, а венеч коллекцион, без сомнения, — музыкальная машина восьмидесяти годов прошлого века. Представьте себе полуметровый шкаф из орехового дерева, инкрустированный затейливыми блестящими бронзовыми завитками. Основа музыкального механизма — большой диск из медно-бронзового сплава. Это механический способ записи и сохранения мелодии. Диски сменные, на каждую мелодию — особый. Бахтияр сумел изготовить диск, воспроизводящий народный "хит" "Наманганские яблоки". Если кому это покажется забавой, уточним, что на восстановление чудом сохранившегося экземпляра ушло пять лет напряженного труда. Вернемся, однако, в Йену. Каких только экспонатов не было на выставке! Но наибольшее внимание посетителей по праву привлекала музыкальная машина ташкентского коллекционера, неумоимо напугивающая узбекскую мелодию. НИА "Турист-пресс".

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ! РУКОВОДИТЕЛИ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ!

С 10 августа по 10 сентября текущего года в республике проводится Месячник гражданской защиты. Основной целью месячника является профилактика и предупреждение чрезвычайных ситуаций, обучение населения правилам безопасности при чрезвычайных ситуациях, повышение готовности специализированных и невоенизированных формирований гражданской защиты к действиям.

Дорогие граждане! Просим Вас принять активное участие в Месячнике гражданской защиты.

Министерство по чрезвычайным ситуациям Республики Узбекистан

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ НА ПРОЕКТИРОВАНИЕ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКУ ГИДРОАГРЕГАТОВ МОЩНОСТЬЮ 500 КВТ ДЛЯ МИНИ-ГЭС НА 84 ПИКЕТЕ КАНАЛА «ОБВОДНОЙ ДАРГОМ»

ОАО «USUB» Министерство сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан

в дальнейшем именуемое «Покупатель», намерено приобрести гидроагрегаты для мини-ГЭС на 84 ПК канала «Обводной Даргом» с оплатой его валютной стоимости путем конвертации и приглашает поставщиков на участие в торгах по предмету:

ПРОЕКТИРОВАНИЕ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ И ПОСТАВКА ШЕСТИ ГИДРОАГРЕГАТОВ МОЩНОСТЬЮ ПО 500 КВТ.

Торги открыты для фирм всех стран. Участник должен иметь достаточный опыт по проектированию, изготовлению и поставкам товаров, как указано в технических требованиях. Более подробные критерии отбора описаны в заявочной документации. Условия оплаты: 15% предоплата при наличии банковской гарантии, остальное по факту поставки в течение 2000 и 2001 годов. Заявочную документацию можно получить по нижеуказанному адресу после оплаты не подлежащей возврату суммы -250 (двести пятьдесят) долларов США (включая НДС), предлагаемую на русском языке.

Республика Узбекистан, г. Ташкент, 700055, ул. Ш. Абзалова, 7. ОАО «USUB», ген. директор господин Ф.Х. Маликов, тел. (998-712) 49-06-16, факс (998-712) 49-06-35.

ОПЛАТА ДОЛЖНА ПРОИЗВОДИТЬСЯ ПО РЕКВИЗИТУ:

Intermediary bank:	C/acc 890 0056-576
Account with:	The Bank of New York, New York USA, SWIFT: IRVT US 3N № 20210840300153949005 with Turon Bank, Tashkent, Uzbekistan, National Bank for Foreign Economic Activity of the Republic of Uzbekistan, SWIFT: NBFA UZ 2X, CHIPS UID 317699
Beneficiary customer:	OAO «USUB», 700055, Tashkent, Uzbekistan, Abzalov st., 7.

При необходимости документация будет срочно отправлена курьером или экспресс-почтой без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Все заявки должны сопровождаться их обеспечением (bid bond) на сумму, не меньшую чем 3% от общей суммы заявки, действительной на период подачи заявок и выданную в долларах США. Заявки должны поступать по вышеуказанному адресу до 10.00 25.09.00г. Заявки будут распечатаны по вышеуказанному адресу 26. 09. 00г. в 10.00 по местному времени. Желательно присутствие представителя поставщика. Все заявки, соблюдающие условия торгов, будут оценены на основании их технических и коммерческих предложений.

Уважаемые ташкентцы и гости столицы!

В честь 9-й годовщины Независимости Узбекистана и 8-й годовщины своего создания фирма «Аль-Машрик» приглашает Вас на праздничную распродажу со скидкой до 50%.

К Вашим услугам одежда, обувь и великомерное нижнее белье настоящего английского качества;

а также **ТЕЛЕВИЗОРЫ и ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ**

Ждем Вас ежедневно, без перерыва и без выходных, с 10.00 до 20.00 по адресу: ул. Г. Гуляма, дом 3. Супермаркет «Аль-Машрик», Ориентир - станция метро «Гафура Гуляма», напротив магазина «Ганга». А также фирменный магазин по ул. Усмана Насыра, д. 43. Телефоны для справок: 144-28-91, 144-28-20, 55-28-99.